

В диссертационный совет № 212.168.01
при ФГБОУ ВНО «Новгородский
государственный университет
имени Ярослава Мудрого»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Петровой Ольги Сергеевны на тему:
«Взаимодействие власти и бизнеса в форме государственно-частного
партнерства в сфере здравоохранения», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
экономика и управление народным хозяйством (экономика
предпринимательства)**

Актуальность темы диссертации Петровой О.С. определяется тем, что современная экономическая реальность требует объединения усилий государства и бизнеса в национальных интересах. Это объединение дает возможность действовать более эффективно и достигать высоких результатов в тех сферах, где особенно заметны провалы рынка или не эффективна система государственного управления. Формой объединения усилий государства и бизнеса является государственно-частное партнерство (ГЧП), поэтому в экономической науке востребованы теоретические и прикладные исследования в этой области.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автор успешно решил поставленные в диссертации задачи.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в уточнении и дополнении понимания категории «государственно-частное партнерство», выделены уровни ГЧП-проектов.

Соискателем выявлены преимущества и риски ГЧП-проектов. На основе матрицы рисков автором представлена модель оптимального распределения рисков в ГЧП-проектах между участниками партнерства.

На основании анализа отечественного и зарубежного опыта реализации ГЧП-проектов в здравоохранении, предложена новая для России форма государственно-частного партнерства – контракт жизненного цикла. Автором разработана схема реализации ГЧП-проекта объекта здравоохранения Новгородской области в форме контракта жизненного цикла.

Заслуживает внимание предложенный подход к формированию системы государственного управления государственно-частным партнерством в регионах, основанный на структурировании процесса управления путем выделения типовых этапов и процедур реализации ГЧП-проектов. Представлена схема процесса управления региональными ГЧП-проектами.

Автором разработан проект создания центра отоларингологии в форме контракта жизненного цикла. Реализация проекта позволит решить проблему недофинансирования данной сферы путем привлечения предпринимательских структур, обеспечивая при этом защиту населения как основного потребителя услуг.

Необходимо отметить практическую значимость результатов диссертационного исследования, которая состоит в том, что выводы и рекомендации диссертационного исследования могут быть использованы государственными органами власти при разработке программ развития государственно-частного партнерства, а также предпринимательскими структурами при реализации ГЧП-проектов.

Однако следует отметить недостатки, имеющиеся в работе:

- в предложенном авторском определении «государственно-частного партнерства», следовало бы пояснить институциональные основы данного явления (с. 8);
- отсутствует анализ эффективности реализуемых ГЧП-проектов в здравоохранении России;
- из представленного материала в автореферате не понятно как будет формироваться выручка от реализации услуг центра оториноларингологии, т.е. кто будет оплачивать эти услуги государство или население (с. 19).

Несмотря на вышеуказанные замечания, содержание автореферата позволяет сделать вывод о достаточно высоком научном уровне проведенного исследования. Опубликованные автором 9 научных статей, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, отражают содержание диссертационного исследования.

Диссертация соответствует требованиям Положения ВАК РФ о присуждении ученых степеней, а ее автор Петрова О.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

доцент кафедры экономики и

организации производства,

кандидат экономических наук,

доцент

Кузьма Петрович Мартынов

Организация: ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный университет имени Н.П. Огарева»

Юридический адрес места работы: 430005, г. Саранск, ул. Большевистская

68

Рабочий телефон: 8(8342)29-05-73

Электронный адрес: kuzmamartynv@rambler.ru

